

样本

风投“务农”

一粒小种子能种出上百斤大南瓜,还能种出模样酷似“天官一号”的奇特南瓜,还有其他各种各样的瓜果蔬菜种子……就是它们,吸引了2000万元的风投青睐。而国内知名的老牌风投机构更是一口气在安徽相中了3家“农门女婿”,投资大腕更是力促在安徽拥有多个牧场的现代牧业成功上市……风投跟“农”门的故事屡屡在安徽上演。

一粒粒“种子”引来2000万风投

近百斤的大南瓜“不倒翁”,还有“天官一号”“黑金刚”,不是非同一般的大,就是长得奇特,在长丰江淮园艺南瓜科技示范园,这些南瓜们十分惹人爱。除了这些特色南瓜,江淮园艺还有很多“拿手好戏”,他们开发出的很多蔬菜和瓜果种子早已远涉重洋,在国外很受欢迎。

就是这样一家农业科技型企业,刚刚和安徽兴皖创业投资有限公司签署意向合同,后者将向其注入2000万元投资基

金。作为省投资集团发起组建的创投机构,安徽兴皖创业投资有限公司是我省规模较大的创投机构。

对于江淮园艺来说,总经理宋沛认为风投主要看中的还是他们的那一粒粒瓜果蔬菜“种子”,别小瞧他们,很多都是科技含量很高的品种。并且相对于工业投资购买大型设备、建设厂房等来说,2000万元的农业投资相对投入不算太大。此外,很多风投的最终目的就是想将企业推

向资本市场,而目前还没有1家纯瓜菜种子的上市企业。“对风投来说合算”。

而谈到这笔钱的用途时,宋沛介绍,这笔钱他们将主要花在引进人才上,进一步加强科技投资、充实科技研发的队伍,保持企业在研发上的竞争力。记者了解到,江淮园艺目前不仅是安徽省高新技术企业,还设立了安徽省院士工作站及安徽省果蔬种子工程技术研究中心,一直十分注重科技研发。

中科招商相中3位皖籍“农门女婿”

比起兴皖创投“恋”上江淮园艺,一向偏爱农业投资项目的国内第一家大型人民币股权投资基金专业管理机构的中科招商在今年安徽银企对接会上,一口气相中了3家农业食品加工类项目,涉及意向投资额1.5亿元。

其中,安徽神华肉制品有限公司位于濉溪县,为淮北益农源集团参股注册成立,以生猪屠宰、肉食加工为一体化的

专业公司,年生猪屠宰200万头及肉食品深加工3万吨,年销售收入近50亿元。同时,成立于2007年的安徽宝迪肉类食品有限公司也得到了中科招商的眷顾,该公司主要从事畜禽屠宰加工销售、肉制品加工销售、血制品深加工销售。

此外,生产肉类熟食的安徽康宏源食品有限公司也同样进入中科招商的“法眼”。这3家公司,每家分别获得中

科招商5000万元的风投资金。巧合的是,这3家公司都是食品加工类企业,并且都位于淮北。

中科招商“掌门人”单祥双就曾公开表示,“农业这块来讲,因为我们国家是农业大国,我们投了很多农业的项目。我们总结了一下可能获益最多的也是农业项目。所以中科招商也会加大对农业领域里面投资。”

投资大腕“力挺”现代牧业上市

肥东县白龙镇长王村,近3000亩的现代化牧场颇引人瞩目。

这里是号称目前中国规模最大的奶牛养殖集团现代牧业的基地之一,2005年成立,第一个牧场选址在马鞍山。2008年9月,美国私募股权基金KKR向现代牧业投资1亿美元,之后,国内著名的鼎晖投资也重金投资,一举动推现代牧业2010年末在香港联交所主板成功上市。

多年以后,2012年6月初的合肥,鼎晖投资基金管理公司总裁焦树阁“颇有

点得意”地谈到,新看到的现代牧业报表中,账面资产已经达到70亿元,净资产达到50亿元。“为什么当初选择它,很大一个原因在于我们经过调研认为这家企业、这位企业家有梦想,对这个产业也心怀梦想”。

而现代牧业董事长邓九强在谈到投资者为何选中现代牧业时则认为,他们并不是按照现金流估算法,而是看重未来盈利空间的可计算性。“牧场投资、建设再到盈利,至少需要三年时间,我们同

时做若干个牧场,总有新牧场在投入期,不可能所有牧场都赚钱”。邓九强介绍,一个成熟牧场应该有55%-60%的泌乳牛,它们是真能产生利润的牛群。“投资人能够计算出,当整个集团所有牧场都至少有55%泌乳牛时的利润数字”。

2011年底,现代牧业又宣布在安徽蚌埠五河投资一个大型农业产业化奶牛养殖加工基地,仅一个4万头规模奶牛养殖示范基地,预计投资就高达18亿元。这其中,不少资金来自风投。

风投「热恋」安徽农业
一家机构相中安徽3个「农门女婿」
一粒小种子「吸」来2000万元资金

香御公馆
REGENCY CENTRAL The Royal

盛世合肥 圣联天下

安徽圣联投资股份有限公司成立于2010年,是由安徽科瑞置业有限公司、合肥新康房地产开发有限公司、合肥开拓房地产开发有限公司、安徽信然房地产开发有限公司、安徽科嘉投资咨询有限公司共同投资组成的投资集团,主营房地产开发、涉及酒店、餐饮、教育、机械制造等产业。公司员工近千人,已成为合肥地区重要的、以房地产开发为主的跨行业企业集团。

公司近两年来先后投资开发了十万平方米的“滨湖时光”、四十五万平方米的“滨湖前城”、五十万平方米的肥西老中街改造“中街水晶城”、十四万平方米的“环球世家”、十万平方米的“科瑞北郡”、300余亩的“观澜天下”别墅区等数个综合类居住

小区,累计开发面积近150万平方米,产值几十亿元。

安徽圣联投资股份有限公司联合各家强大的实力,整合资源、优势互补、共同发展。圣联房产今年新开发50万平方米的新项目,并在积极寻求开拓省内外优质项目,公司发展前景广阔,运营态势良好。

圣联在蓬勃发展的过程中,十分注重培养先进企业文化和品牌建设,不断从细节入手培育和增强企业的凝聚力,以“为安徽人民创造美好家园”为企业精神核心,着力将圣联打造成为本区域内最具成长性的房地产企业。

香御公馆一御墅,作为圣联2012年的重磅之作之一,立身于有着合肥“张江

高科技园区”的高新区,近享大蜀山570万㎡之美景,毗邻66万㎡天鹅湖,坐享3万㎡时尚SHOPPING MALL。倾听的,不仅仅是山与水的自然乐章,更有繁华的城市人文赋予的自在生活。

在今后的发展道路上,圣联将一贯秉承“团结、勤勉、奋进”的企业理念,坚持“经济价值、社会价值、员工价值兼顾”的企业理念,坚持“为安徽人民创造美好家园”的宗旨,坚持“风云圣象,联筑天下”的企业使命,精雕细琢企业经营管理团队,不断加强企业文化建设,保证企业的持续、健康、稳健发展,为百姓营造美好生活,为员工创造发展平台,着力打造圣联高品质品牌。



名词解释

风险投资(venture capital)简称是“VC”。在我国是一个约定俗成的具有特定内涵的概念,其实把它